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1. Najdéte v textu ruské ekvivalenty pro:

vngjsi prostiedi
zéakladni ¢ast
stavba builky
vyjimka

srdecni sval
celkové mnozstvi
zivocCisna bunka

2. Slova ,,pakoBuHa, rpoMagHbIi jsou podobna ¢eskym ,,rakovina, hromadny*, maji
vSak jiny vyznam. Jak se fekne rusky ,,rakovina, hromadny*?

3. Utvoftte slovni spojeni:
BOJIOKHA, HHGopMalus, popma, BOJOPOCIH, KIETKa

HCpBHaA
XHUMHUYCCKas
PaCTUTCIIBHBIC
OJHOKJICTOYHBIC
HCTHUIINYHAasA

4. Doplnte ke slovestiim vhodny piedmét:
TEPMHH, B METa00IM3Me, HOBBIMH KJIETKAMH, YKBUBAJICHTOM, HECKOJIBKMX CAHTUMETPOB

JOCTUYh
yHnoTpeOIsITh
3aMeIIaTh
CUUTATh
y4acTBOBATh

5. Prelozte

bakteridlni plivod, typicky ptiklad, obecné biologie, zvySeni poctu chromozomil, jeden
chromozom, z n¢kolika stovek buné€k, pro srovnani, dosahovat n¢kolika metrii, mit
totozny tvar

OpnHako NMEITCA U HEKOTOPBIE UCKITHOYCHHUS.

Hexkotopsbie He yyacTByomue B MeTaboJIM3Me CTPYKTYPhI Tea 00pa30BaHbl HE KIIETKAMH,
a MPOAYKTaMHU UX CEKPELUH.

WHorma ux Taxke Ha3pIBalOT OECKIECTOYHBIMH, HO TEPMHUH OJTHOKJIETOYHBIE
ynoTpebiseTcs Jaie.

W 510 Bcero oHa AeCITUMUILTHOHHAS YacTh OT OOIIET0 KOJMYECTBA KIETOK Tela.

6. Doplite do textu:
COJ/ICPKAT, HE TPEICTABIISICTCS], IOCTUIACT, COCTABIISIOT, TPUXOIUTCS HA

7. Kakne HAYKH 3aHUMAIOTCA U3YUYCHUCM KJIETOK?



8. [lomonnure orcyTCcTBYIOMIKE BhIpaxeHus. [1o pucyHkaM ONUIINTE CTPYKPYPY KIETKH.
Ha xotopom pucyHke u3o0paxxeHa pacTurenbHas kietka? Kak Bbl 3T0 y3Hamu?

1) kneTounas memOpaHa

2) KJIeTo4Has CTeHKa

3) sanpo

4) xpaxMaJbHBIE 3€pHA

5) xyoporuiact

6) XpOMOCOMBI

7) sHAOIUIA3HATHYECKUIN
PETUKYIIYyM (ILIePOXOBATHIN)

8) sHAOIIa3HATHYECKUI
PETUKYIyM (TTIaJKHiA)

9) snepHas memOpaHa

10) puGocombl

11) smepHas nopa

12) saapelmko

13) *upoBbIe KaneJlbKu

14) cBo6O1HBIE pUOOCOMBI

15) MuToxoHIpUn

1) xnerounas memOpaHa

2) XpOMOCOMBI

3) muTorIazma

4) sanpo

5) spaepHas MmemOpaHa

6) pubOCOMBI

7) Bakyoib

8) NUHOIMTO3HBIE BaKyOJIU

9) MUTOXOHIPUHH

10) anmmapat ['onbmxu

11) sromnazamMaTuaecKuit
PETHKYITYM

12) mucozoma

13) uentpuonu

14) sappIko

9. JlomomHUTE B TEKCT:
IPHUXOJIATCS Ha , COIEPIKAT , IOCTHTAeT, He IPEICTABIISICTCS, COCTABIISAIOT

Onucarb TUMTUYHBIA COCTAB KIETKH ...evveeeeeenrieieeanreanieesneeenseennne BO3MOXKHBIM TIPEXKJI€ BCETO
MOTOMY, YTO CYIIECTBYIOT OOJIBIINE PA3TUYMS B KOJTHYECTBE 3aM1acaeMbIX IPOAYKTOB U
BOJbI. B kieTkax nedenu coaepxkurcs, Hanpumep, 70% Boasl, 17% 6enkos, 5% xupos, 2%
yrineBosoB U 0,1% HyKJIEMHOBBIX KHCIIOT; ocTaBIIeca 6%
HU3KOMOJIEKYJISIPHbIE OPTaHUYECKUE COSUHEHMS], B YACTHOCTH AMUHOKUCIIOTHI.
PacTUTENBLHBIE KIIETKH OOBITHO .....ooovevvvveeeeeeeeeennns MEHbIIIE OEIKOB, 3HAYUTEIHHO OOJIBIIIE
YIJIEBO/IOB U HECKOJIBKO OOJIBILE BOABI; HCKITIOUCHHUE ...vvvenveeeeeaneeenenn KJIETKH,



HaXOJAIIMECS B COCTOSHUU MOKOos. [Tokodiascs kieTka NIIeHnYHOT0 3€pHa, SABJISIOIIErocs
MCTOYHHUKOM MUTATEIbHBIX BELIECTB AJIS 3apO/bIIIa, CONEPKUT OK. 12% OenkoB (B
OCHOBHOM 3TO 3aracaemblii 0es1ok), 2% xupoB u 72% yriaeBoaos. KomnuecTBo BoabI
.................................... HopMasibHOTO YpoBHSA (70—-80%) ToNBKO B Hayaje MpopacTaHus



